

回南天"别烦"一泡一饮祛湿寒

海都记者邀请专家,带市民科学养生,潮湿季节也可保身体轻盈舒畅

N海都记者 吴日锦

元宵节的一场细雨,带来了春季里不友好的"回 南天",加上冷空气的作用,大有"风、寒、湿"当道的 节奏,这样的天气环境容易给人带来情绪上的波动, 身体上也会受到影响。回南天虽恼人,但只要做到 科学养生,身体在潮湿季节也能保持轻盈舒畅。2月 13日,海都记者邀请医学博士、博士生导师、泉州市 中医院副院长阮传亮为大家支祛湿寒妙招。



香砂枳术汤改善胃肠道症状

阮传亮介绍,湿寒交加 易伤阳气,寒湿聚于脾胃,遏 制了脾胃功能,又被外界的 湿搅和,这种寒湿困脾的状 态就会更加明显,往往造成 许多人身体不适,关节僵硬 疼痛,肠胃不适腹泻等。

通过科学防潮与中医调 养,可有效减轻湿寒危害。 阮传亮说,对付回南天最有 效的三大法宝——闭窗防 潮、饮食温补、运动升阳。关 闭好门窗、适量运动的同时, 饮食上的温补特别重要。

阮传亮说,中医认为湿 性黏滞,湿气遇寒则生寒湿, 寒湿困脾就会间接导致脾胃 虚弱,不能运化食物,会有胃 胀、打嗝,身体为了自救会把 多余的水分排出去,所以这 段时间腹泻会明显增多。这 个时候可以为自己做上一碗 香砂枳术汤,将木香10克、 砂仁10克、枳实15克、白术

15克混煮即可。

阮传亮介绍,这个方子 原名叫香砂枳术丸,出自明 代大医张景岳的《景岳全 书》,脱胎于张仲景的枳术 丸,在原方中加入木香、砂 仁。市面上也有香砂枳术丸 这个中成药,如果不想用汤 剂,也可以服用香砂枳术 丸。喝上这碗汤,回南天引 起的胃肠道症状就会有很好 的改善。



醉酒载母还逆行 不幸发生事故

事发安溪县感德镇,所幸两人无大碍;男子涉嫌危险驾驶罪, 下接受调查

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 刘伟岗) 2月11 日晚,安溪县感德镇发生了 一起因酒驾导致的交通事 故。出警民警介绍,当他们 赶到现场时,事故现场一片 狼藉,摩托车碎片散落一

据了解,摩托车驾驶员 王某当晚骑车到父母家中 用餐,其间家人均饮用了白 酒。用餐后,母亲吴某突然 想到家里还有东西要买,便 想着到街上去逛逛。

"我以为自己喝了一点 点白酒没关系,就载着母亲 出门了,结果风一吹整个人 就开始犯迷糊。"饭后,王某 抱着侥幸心理,执意驾驶摩 托车载母亲到街上买东西,

而母亲吴某也没有过多劝阻。

不幸的是,在回家途 中,王某因醉酒驾驶导致判 断失误,在快到家时因逆向 行驶,与一辆正常行驶的摩 托车发生侧面碰撞,所幸双 方当事人均无大碍。

民警现场对王某进行 酒精呼气检测,初步结果显 示,王某血液中的酒精含量

为 113mg/100ml, 达到醉酒 驾驶机动车的标准。经现 场勘定,此次事故的主要原 因是王某醉酒驾驶及逆向 行驶。

目前,王某因涉嫌危险 驾驶罪正在进一步接受调 查中,待血液鉴定报告出来 后,交警将进一步追究王某 的责任。

女子突发"心病" 交警紧急开道

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 庄小强) 2月11 日20时许,泉州丰泽交警 铁骑队员接指挥中心通 报,一女子在领show天 地游玩时突发心脏疾病, 需前往福建医科大学附 属第二医院救治。

接警后,执勤人员 立即出发并与送医车 辆在湖美酒店附近会

合,随后驾驶警用摩托 车沿东湖街一东街一 中山路为送医车辆开 辟绿色通道,同时上报 指挥中心请沿途执勤 人员为其绿灯放行。 20时14分许,患者被顺 利送达医院。

2月13日,海都记者 了解到,目前这名女子已 无大碍。

省工费又个性 年轻人爱上"打金"

符合自己审美,性价比又高,"买金条+打金"成年轻购金者心头好

N海都记者 何丹莹

春节期间,福州不少市民被岁末添金的习俗吸引,涌入金 店。然而,国内金价持续攀升并屡创新高,令许多市民犹豫不 决。记者走访发现,对于热爱黄金又追求个性的福州年轻购金者 而言,"买金条+打金"成为降低成本的高性价比之选。

金价飙升"打金"在年轻人中流行

"现在去品牌店买金 饰,算上加工费,真的挺贵 的。"福州鼓楼区"90后"林 悦向记者坦言,面对高昂 的金价,她选择了打金。 她购买了一根金条,并找 到了一家口碑良好的打金 店定制加工。林悦全程参 与了设计、监督和检测环 节,最终,她拿到了一款既 符合自己审美又性价比高

除了林悦,福州还有 许多年轻人也选择了打金 这种方式。他们普遍认

为,品牌店的金饰虽然款 式多样、工艺精湛,但价格 却相对较高。而打金则可 以根据自己的喜好和需求 进行定制加工,不仅价格 更实惠,还能打造出独一 无二的金饰。

"工费视具体工艺而 定,古法和素圈比较便宜, 而且我们包损耗,有很多 客人也比较看重这点。"福 州台江一打金店店员告诉 记者,简单工艺的金饰工 费最低仅9.9元/克,复杂 工艺的金饰工费则需20~ 30元/克,算下来也比品牌 加工费便宜几十元,许多 市民也因此选择到店内熔 金定款式。

中国黄金协会公布的 最新统计数据显示,2024 年我国黄金消费量985.31 吨,同比下降9.58%。其 中,黄金首饰532.02吨, 同比下降24.69%,黄金珠 宝消费整体疲软,库存周 转率下降。与此同时,金 条及金币消费量却同比 增长 24.54%, 达 373.13 吨。

业务量"爆单"打金需提前预约

记者随机在社交平台 上联系了几家福州打金店, 了解线下情况。

"早上已经满了,如果 要来这边只能约下午3点。' 台江区东百元洪城店一打 金店工作人员表示,这段时 间打金客户较多,有的甚至 提前两天预约,目前店里也 只接受提前预约。

另一家打金店老板则 称,每单平均在3小时左右, 自正月初八营业以来,每天 都有4~6单要制作。"根本忙 不过来,我们只有两个打金 师傅,已经算'爆单'了。"

记者注意到,如今福州 不少打金店还借助社交平台

宣传,并开始提供外地邮寄 打金服务,消费者可通过线 上沟通,向打金店邮寄金料进 行加工。"社交平台上的分享 能让我们更清楚地了解打金 店的流程、手艺和价格。"市 民小何向记者表示,自己选 择的打金店,也是通过社交 平台"体验帖"筛选出来的。

小心套路 下单还需谨慎

打金"体验帖"在社交 平台层出不穷的同时,"避 雷帖"也接连出现。网友反 映的问题主要集中在纯度 变低、耗损过大、成品工艺 粗糙等方面。

有打金店工作人员向 记者介绍,正规的打金流程

十分复杂,尤其是在重量和 纯度上需要进行多次复 核。消费者提供的金料要 经过称重、检测纯度、熔料、 复测纯度、二次称重、确认款 式数据后,才能正式进入加 工阶段,金饰制作完成后,还 需在成品确认后再次检测

和称重,最后再进行结算。

"打金还是要尽量选择 正规的打金店,很多顾客在 选店时候也会做功课,就怕 被'偷金'了。"上述工作人 员表示,市民可以直接向打 金店提出要求在光谱仪下 检测纯度且打上标。